

新时代 新征程 新伟业

要 闻 简 报

米庙镇：党群服务矩阵管控问题在基层

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛 通讯员 王凯歌 李宏强）前段时间，米庙镇大刘庄村3组村民邢万清、邵经柱、邵彦通3户因承包地边界不清产生矛盾，导致农忙时节农用机械无法进出耕种。大刘庄村党群服务矩阵第一时间发现问题，初步分析研判。鉴于问题涉及不同责任主体，遂将矛盾问题上报米庙镇“问题蓄水池”。米庙镇党委高度重视，立即启动问题管控机制，将该问题列入“群众信访问题清单”，最终该问题得到彻底解决，为农户降低了损失，将矛盾化解在萌芽，防止了问题扩大化。

今年以来，米庙镇党委坚持以党建为统领，以“问题清单”为牵引，不断创新问题管控机制，提升党组织的党建统领力、问题管控力、工作推动力，努力构建村组两级参与、多部门联合、党员干部联动的多层次问题管控机制，确保小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交，为镇域治理现代化打下坚实基础。

发挥党群作用，建立问题清单。通过深化基层党支部建设，完善全镇598名党员参与联系农户服务制度，建立起以

22个村党群服务中心为支撑的服务矩阵。通过发挥党员干部的“前哨”“探头”作用，聚焦群众身边急难愁盼问题，将其列入本区域“问题库”，经党建统领问题管控工作专班研究后，将重点难点问题纳入“问题清单”。

压实专班责任，协同化解难题。米庙镇成立镇党委牵头，信访、民政、综治等多部门参与的问题管控专班，采用会商、建议、批转等专化解机制，集中处理化解复杂问题。通过发挥矛盾调解机制作用，在降低信访问题发生率的同时，进一步加大对

陈年旧案、信访积案、重信重访案件的化解力度，逐渐实现问题管控化解在基层。

优化联动机制，形成管控合力。米庙镇注重发挥多层次的矛盾调解力量的作用，推动建立土地、综治、民政、农业农村、社会法庭等多部门参与的政策宣传化解机制，全面统筹村小组长、志愿者、民警、流动党员等484名党员干部参与的微调解机制，集中发挥乡镇、村、组多级联动的问题处理机制，构筑起镇党委领导下的多层次管控模式，形成推动基层问题管控的强大合力。

我市钟楼街道货币化异地安置交房仪式举行

本报讯（融媒体中心记者 陈鼎 通讯员 许龙飞 王恒毅）6月29日，我市钟楼街道货币化异地安置交房仪式举行，平顶山市房产事务中心党委委员、副主任刘海波，平顶山市房产事务中心四级调研员郝中岳，我市领导刘国朝、康乐、郑华永、张军胜、武乐蒙出席仪式。

市领导调研矿山生态修复工作

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）6月29日，市领导刘国朝、郑华永、倪建国带领相关单位主要负责人到奇料镇炉沟村，调研汝州市2021年历史遗留废弃矿山生态修复项目进展情况，并就调研过程中发现的问题提出意见和建议。

汝州市委政法委召开上半年工作总结会

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 李帅丹）6月29日，汝州市委政法委员会召开上半年工作总结会。会议主要任务是对今年以来的各项政法工作进行梳理分析和总结回顾，并对下半年的工作作出安排部署。市委常委、政法委书记李新杰出席会议并讲话。

庚息培膜体系防治糖尿病论坛在我市开幕

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 宁艳）6月25日，由河南省中医药研究促进会、河南省防治糖尿病庚息培膜体系工程技术研究中心、汝州市卫生健康委员会联合主办，汝州市中西医结合医院、汝州市济仁糖尿病医院承办的“庚息培膜体系防治糖尿病论坛暨河南省中医药研究促进会糖尿病逆转委员会筹备会”活动在济仁糖尿病医院开幕，来自北京、郑州、平顶山等地的国内知名医学专家、学者共商糖尿病学高质量发展之路，共谋人民健康福祉。河南省中医药学会会长张智民，我市领导陈晓明、张武钦出席仪式。

我市召开北汝河防汛工作会议

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）6月29日，我市召开北汝河防汛工作会议，传达省、市防汛工作精神并安排部署北汝河防汛工作。北汝河防汛指挥部14个成员单位参加会议。市领导李鑫琪、朱同正出席会议。会后，李鑫琪先后到北汝河三号橡胶坝管理房、防汛物资仓库、防汛值班室等地检查防汛工作落实情况，并提出具体要求。

拾金不昧受称赞 点滴善举暖人心

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛 通讯员 赵冠轶）“如果不是你主动联系我，我都不知道东西丢到哪里了，真的太感谢了！”6月29日，骑岭乡的李女士从市民之家政务大厅窗口工作人员手中接过自己的财物后激动地说。

原来，当天上午，李女士到市民之家政务大厅3楼社保窗口办理养老金业务，因自己一时疏忽，把户口本、社保卡及2000元现金等财物遗落在了办事大厅。窗口工作人员秦素平发现后，妥善保管好财物，并想方设法联系上了李女士。没过多久，李女士返回大厅，工作人员确认无误后，将东西交到李女士手中。于是就出现了开头的一幕。

据了解，在市民之家政务大厅，像这样拾金不昧的事情时有发生。我市政务大数据中心高度重视市民之家窗口单位精神文明建设，坚持用德的力量引导窗口工作人员弘扬正能量，通过开展党员示范岗、优秀窗口工作人员、最美政务服务之星等先进典型评选活动，用身边事教育身边人，用榜样力量温暖人、鼓舞人、启迪人，营造崇德向善、干事创业的浓厚氛围，工作人员始终想群众所想、急群众所急，用点滴善举温暖着办事群众的心田，受到了广大企业和群众的一致好评。

市残联

联合爱心企业开展捐赠帮扶活动

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠）6月29日，市残联为服务基层群众，助力乡村振兴，联合浪莎集团和夏新电器公司开展的无偿捐赠帮扶活动在市残联院内举行。

此次活动共捐赠600桶“浪莎”洗衣液，由捐赠公司向各乡镇、街道、各村（居委会）无偿捐赠，进一步增进了与残疾人的联系和感情，营造了理解、尊重、关心、帮助残疾人，扶残助残的良好社会氛围。

简 讯

● 近日，市中医院医疗健康服务集团总院组织医疗志愿者服务队到米庙镇开展“革命老区送医下乡”义诊活动，把健康送到革命老区群众家门口。张亚萍 王泽鹏

● 双手握拳护住脸颊，随时做好进攻或防守的准备。近日，记者在广成学校体教融合训练基地看到，学生正在进行拳击训练。“拳击是一项涉及力量、协调性、速度及心理的综合性运动。练拳击对身体素质的提高有很大帮助。”该校相关负责人表示，该校体教融合训练基地共开展有自行车、中国式摔跤、赛艇、拳击4个训练项目，在训学生100余名。张沛沛

● 近日，市纪委监委派驻市政协机关纪检监察组到市残联专项督导组工作。座谈会上，纪检监察组听取了市残联组联部工作汇报，重点了解了残疾人证办理相关工作，并深入交流探讨。张亚萍 张亚楠

● 近日，市房产管理中心组织工作人员到骨科医院康复中心，为正在接受治疗的卖方当事人开通绿色通道，现场为当事人办理面签。张亚萍 朱高宗

● 近日，省住建厅保障处和审计专班有关领导在平顶山市房产事务服务中心相关负责人的陪同下莅汝，先后到向阳新区一号院二期工程和汝南产业集聚区机绣园区，现场督查公租房在建项目的建设情况。李浩然 郭艳霞

● 日前，市滨河路小学教育集团在“2023年汝州市汉字大赛”中被授予先进单位荣誉称号。在2022年汝州市中小学“书香校园”创建活动中，胡晓鸽老师获“最美读书人”荣誉称号，四一班获“书香班级”荣誉称号。李浩然 郭艳霞

● 近日，汝州三高为了让学生走出校园，走出课堂，在实践中体验，在体验中收获，在收获中成长，在成长中蜕变，组织高二年级学生到九峰山研学基地开展了为期一天的“快乐于行，研学于心”的研学之旅。张亚萍

● 近日，市教育发展基金会组织工作人员到汝州三高对贫困教师情况进行调研，并提出了指导性的意见和建议。张亚萍

● 近日，市园林中心综合考评2023年上半年园林绿化工作，主要考核内容为植保、设备、安全、综合养护四项内容。梁杨子 焦小丽

市教体局：党建护航报志愿 协同联动防诈骗

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛 通讯员 王凯歌 孙延国）十年磨一剑，一朝试锋芒。高考过后，填报志愿成为我市12000多个考生家庭的头等大事，然而一些不法分子却趁机动起了“歪脑筋”，以“志愿填报”设置陷阱来实施诈骗。面对问题隐患，市教体局以党建为引领，以问题为牵引，多措并举，提醒、引导广大考生及家长提高警惕，严防受骗。

关注风险隐患，建立问题清单。高考成绩公布后，考生家庭都面临着“志愿填报”这一难题。因大多数考生和家长缺乏专业知识，在填报志愿时手足无措，甚至出现高分低报或滑档的情况。为帮助考生实现“最优选择”和分数的“价值最大化”，志愿填报服务指导机构应运而生。但是，这些机构鱼龙混杂，有的工作

人员仅培训三四天就“速成上岗”，有的工作人员只通过查数据，就盲目推荐，还有的机构或个人以所谓的“权威专家”“内部信息”等名义开展诈骗活动。市教体局党委把问题发现作为起点，立足实际适时监控，将预防招生诈骗列入网络舆情问题清单，多措并举深入开展“圆梦高考，远离诈骗”活动，及时回应社会关切。

协同联动发力，有效预防管控。高考填报志愿服务指导属于新兴市场，目前还缺乏行业规范。针对一些机构或个人开展的各类志愿填报咨询服务存在政策解读不准确、信息不实、费用收取不规范甚至诈骗等问题，市教体局党委高度重视，成立临时党支部，建立教育系统防范填报志愿诈骗工作专班，局主要领导任组长，分管领导任副组长，同时协同公

安、司法、工信等部门党员干部组成工作组，压实责任，协同联动，落实防诈骗宣传教育、打击违法犯罪等工作。

一方面，召开教育系统工作大会，要求全体教职工切实增强师生生的防骗意识，充分利用教体局、学校等微信公众号，发动党员干部在微信朋友圈、工作群集中推送防诈骗提醒函和志愿填报阶段的相关法律风险信息，提醒考生及家长注意包含“内部指标”“额外录取”等电话、短信、非法链接等新型诈骗方式。另一方面，收集整理印发3000多册《涉考骗局实例》和《高考志愿填报常见问题须知》，组织200余名普法党员志愿者佩戴红袖章深入基层，推动防范招生诈骗法律知识走进考生家庭，形成尊法学法守法用法的良好法治氛围。

强化监督管理，实现抓本溯源。报志

愿期间，市教体局招生考试服务大厅抽调7名党员教师骨干及1名入党积极分子，全天值班，接受家长及考生志愿填报咨询服务。强化监督，完善志愿填报管理规范，严禁学校、教师与校外培训机构合作，通过志愿填报咨询服务谋取利益。要求高中阶段学校、教师不得代替考生填报志愿、指定志愿学校，不得收取考生家长或招生高校的任何费用。引导考生及家长不能过于依赖咨询服务机构，要根据考生的爱好与成绩，早考虑、多关注，掌握主动权。同时，加强信息整合与发布，通过权威媒体、视频号、微信公众号等发布“防骗指南”，提醒家长与考生增强防范意识，保持清醒头脑，从正规渠道了解、确认招生政策和信息，谨防上当受骗。

截至目前，我市未发现高考志愿填报诈骗案件。

市检察院

检察办案高质量

公开听证解「心结」

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 李娇娇）6月28日，市检察院召开公开听证会，对近期拟作不起诉处理的案件进行公开听证。听证会特邀人大代表、政协委员、人民监督员、律师代表和侦查机关代表参加。

听证会上，办案检察官阐述了这几起案件审查认定的事实、法律适用及拟作不起诉处理的理由；犯罪嫌疑人陈述了对所犯罪行的认识，表示认罪悔罪；听证员充分听取了案件情况，并通过询问当事人等方式发表意见。经过评议，听证员一致认为检察机关进行听证的案件认定事实清楚、证据确实充分，适用法律正确，拟处理结果得当，体现了检察机关司法为民的立场，实现了案结事了人和。

检察机关通过公开听证审查的形式审查案件，让当事人把事说清、听证员把理辨明、检察官把法讲透，以看得见、听得懂的方式，解开群众“心结”，保障群众知情权、参与权、监督权，既让当事人感受到司法温度，同时也督促检察机关充分履行法律监督职责、高质效办好每一个案件。在今后的工作中，市检察院将进一步加大公开听证力度，讲清法理、讲明事理、讲透情理，切实促进司法公开，保障司法公正，提升司法公信。



新闻

6月24日，汝州二高在勤政楼广场举行摄影进校园暨特邀摄影家聘任仪式，汝州市摄影家协会主席张军平等8位摄影家到校指导。全体师生欣赏了市摄影家协会带来的精彩作品。

近年来，汝州二高根据自身定位，确立“普通+特色”的办学模式，把卓越教育、精英教育和特色教育有机结合，分层教学，分段管理，在抓牢抓实文化课学习的同时，努力提高体育美育专业教学水平，为广大学子个性化发展开辟广阔道路，实现了多育融合的教育模式。李浩然 景政鲁 摄

安全生产

小屯镇

消除安全隐患 保敬老院安全

本报讯（融媒体中心通讯员 王首道）为确保敬老院消防、食品、卫生安全管理工作，消除安全事故隐患，保障敬老院老人的财产安全和生命安全，连日来，小屯镇强化多项安全管理措施，切实提高老人的安全和幸福指数。

强化宣传，增强防范意识。每周集中召开一次会议，对院内工作人员和五保老人讲解防火、防盗、防触电等安全知识，每天早晚到五保老人房间进行地毯式排查，更换老化设备、维修线路，及时消除安全隐患。

强化管理，确保食品安全。严把食物采购关，安排食堂工作人员定期健康体检，确保食品卫生安全，安排专人打扫食堂、食品储藏室和老人居室卫生，镇政府定期进行督导检查。

市住房保障管理中心

保障公租房用气安全

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭艳霞）未雨绸缪，防患未然。连日来，市住房保障管理中心积极开展市区公租房小区安全用气专项排查工作，同时对乡镇公租房用气安全进行督导，切实把群众用气安全工作落到实处。

为加强公租房小区租户的用气安全，市住房保障管理中心邀请宣安消防支队开展消防知识讲座，结合典型火灾案例的视频和图片，阐述缺乏消防安全意识和消防知识技能带来的严重危害，以及电动车违规充电、私拉乱接电线等危险性。同时，对发生火灾时正确的报警程序、扑救初期火灾的要点、发生火灾后怎样处理、怎样逃生、如何正确使用消防器材等方面知识进行了详细讲解。

市住房保障管理中心还联合正规液化气站对租户使用的液化气罐安全性进行排查，对气源的安全性、燃气灶具的合格性、安全阀的安全性、液化气管道是否老化进行集中排查，并对存在安全隐患的租户进行限期整改落实。同时，利用公租房小区的物业群，广泛宣传安全使用燃气的知识、注意事项、应急自救等，提高公租房小区租户的安全用气意识。

安全无小事。市住房保障管理中心负责人表示，要坚定不移地把群众的安全放在第一位，持续加强用气安全日常管理，进一步做好巡检自查及隐患整改工作，切实提高群众用气安全防范意识，全面筑牢用气安全防线，切实保障人民群众生命财产安全。